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A magyar ipar diadala.
A szép jelszavaknak, a nemes bűz 

tiltásoknak, melylyekkel a magyar ipar 
ügyét lelkes hazafiak felkaroltak, im­
már kétségtelen és szemmel látható 
foganatjuk van. A hazafias felpezsdü- 
lésnek mutatkoznak már eredményei : 
a magyar ipar a kezdetleges szárny- 
próbálgatások után magas és biztos 
reptünek bizonyul. A nagyközönség 
közömbössége megtört és maguk az 
iparosok nagy értelemmel, sőt művé­
szettel tás a mostoha viszonyokat le- 
küzdő jambiczióval ragadják meg a 
hazafiság szülte alkalmat, hogy szilárd, 
megingathatlan alapot teremtsenek a 
nemzetgazdaság egyik leghatalmasabb 
támaszának: az ipainak.

Aminő becses ennek az alapvető 
munkának a belértéke, oly dicséretre- 
méltó annak külső dokumentálása, 
mely abban nyer kifejezést, hogy az 
ország különféle vidékein iparkiállitá- 
sokat rendeznek. Az iparnak ez dí­
szére válik, mert komoly munka, ala­
pos készültség és iparművészeti tehet­
ség nyilatkozik meg e kiállításokon. 
De az ipar tekintetén kívül még egy 
igen figyelemre méltó hátterük is van 
e kiállításoknak, nevezetesen az a kö­
rülmény, hogy ezáltal az egészséges 
deczentralizáczió eszméjét átplántálják 
a gyakorlatba. Eddig ugyanis csak 
országos iparkiállitásaink voltak, főleg

a fővárosban vagy pedig kizárólag a 
legnagyobb vidéki városokban, az ipar 
és kereskedelem legelőkelőbb legfor­
galmasabb góczpontjain. Most mar a 
vidéki kiállítások szaporításával élénk­
séget, hatalmasabban lüktető életet 
adnak a kisebb vidéki városoknak. Az 
intelligenczia, a fejlődés, a törekvő 
tevékenység áldásaiból ^kiveszik e vá­
rosok a maguk jól ixueg^oemelt, őket 
megillető részüket és bizonyítják, mily 
hathatósan járulnak hozzá a nemzeti 
munka, az összmüködes nagy müvé­
hez.

A zsolnai kiállítás csak az imént 
nyílt meg és íme nyomon követik 
most Szombathely, Zenta, Gyula és 
Debreczen ipari kiállításaikkal, melye­
ken a magyar ipar igazán bámulatos 
haladásáról lehet meggyőződést sze­
rezni.

Örvendetes jelenség ez, mert a ki­
állítások újabb időben nagy közgaz­
dasági jelentőségre vergődtek, a meny­
nyiben czéluk az emberi tevékenység 
eredményeit szükebb, könnyen átte­
kinthető hely közé szorítva, egymás 
mellé állítva bemutatni és igy alkal­
mat nyújtanak érdekes tapasztalatok 
szerzésére.

A kiállítások anyagi és szellemi, 
nemzetgazdasági és erkölcsi, kereske­
delmi és szorosan véve ipari tekinte­
tekben tagadhatlanul nagy befolyást 
gyakorolnak a nép jóllétere; a hala­

dás útmutatói, az emberek produktíó 
tevékenységének fokmérői. Fejlesztik 
az Ízlést, megkönnyítik az összeha­
sonlítást es tájékoztatnak arról az 
irányról, melyet az iparművészet újab­
ban követ. A fogyasztó oly választé­
kot talál a kiállításokon, mint sehol 
másutt; megösmeri az újdonságokat, 
miáltal fokozódik a kereslet, a vétel­
kedv. Az ipar gazdászati és technikai 
fejlődést nagyban előmozdítják a kiál­
lítások, mert iparművészet regenerá- 
cziójának kezdeményezői.

Minthogy tehat — erkölcsi tekinte­
teken kívül — a kiállítások fellendítik 

I a forgalmat és alkalmat nyújtanak 
i ujbbb összeköttetések létesítésére, fel- 
1 tétlenül jelentékenyebb aranyokat ölt 

azoknak a vidéki városoknak ipari 
í elete, melyekben kiállítások rendeztet- 

nek.
A vidéki iparosok megelégedéssel 

5 tekinthetnek kiállításaikra. Alapos mun­
kát végeztek ; nem kell szégyelniők 
magukat a külföld előtt. Bármelyik 
külföldi megszemlélheti a kiállításokat, 
a dicséreten kivül alig mondhat más 
kritikát.

Egy nagy igazság bontakozik ki, 
egy megszívlelendő tanulság hámlik 
ki e tényből a nagyközönség részére ; 
sőt több: egy teljesíthetetlenül nem 

I maradható parancsot ad e tény a ma- 
j gyár fogyasztóknak, azt, hogy vásá- 
I roljunk hazai iparczikkeket, mert van

T Á R C 2 Á.
Nők a diplomácziában.

A „Tapolczai Lapok“ eredeti táiezaja.

A nő a diplomácziában két minőségében 
szerepel, először mint nő, pure et simple, ki 
önállóan teljesít diplomácziai missziókat, és 
másodszor mint hitvese a diplomatának. Mi 
csak az utóbbiakkal kívánunk itt foglalkozni, j 
ami nem azt jelenti, mintha a diplomata nő 
mint hitves, ki alá van rendelve férje-ura ké­
nyének és parancsának, kisebb érdemeket 
tudna szerezni, sőt ellenkezőleg : sok hires 
diplomatát ismer a történet, kinek csak a 
neje volt okos és eszes.

Ezt a díszes sorozatot Dino herczegné 
nyitja meg, ki nem hiába volt Talleyrand 
herczeg leánya, de úgy látszik atyja minden 
diplomácziai zsenialitását is örökölte. Ha fiú­
nak születik vala. kétségkívül ismert volna 
a világtörténelem egy második Talleyrandot 
is ; de igy Dino herczeg uram nem győzte 
középszerűségével nejének minden tehetségét 
tőle kitelhetően kiaknázni.

Már a házasság is hires diplomácziai fogás 
volt. A hires erfurti császári találkozáson 
történt, ahol 1 alleyrand oly alaposan elárulta 
hatalmas urát, I. Napóleont, mikor ezt nyu­
godtan biztatta Spanyolország meghódítására, 
mialatt elkészítette Napoleon ellen a hetedik 
koalicziót, mely Wagramban majdnem győ­
zött. Jutalmul — a Napoleon számára kért 
orosz császári herczegnő helyett megkapta a

saját leánya számára Dino herczeget férjül, ! 
kit a háladatos czár fényesen dotált erre a j 
házasságra.

Dino herczeg később londoni orosz nagy­
követ lett, de a nagykövetségi ügyeket — 
már mint az érdemlegeseket neje vezette, 
és az orosz politika sokat köszönhet neki az 
angol világhóditás ellen vezetett sakkhuzá- 
saiban.

A múlt század sok ily szerepet játszó női 
diplomatát ismert, de már exotikus voltánál 
fogva is legérdekesebb a stokholmi török kö- j 
vet neje, ki férjét teljesen helyettesitette annak 
missziójában, és pedig daczára a szigorúan 
betartott keleti etikettnek, mely megtiltotta 
neki, hogy férfiak tanácskozásaiban részt- 
vegyen. Hamar föltalálta magát és a diplo­
maták nejeit hívta meg magához, kiknél az­
után férje politikai küldetését ügyesen érvé­
nyesítette.

Ilyen kimagasló női diplomata tehetségek 
mégsem képezik a diplomaták nejeinek tulaj- 
donképeni hivatását, legalább általánosságban 
nem. Az igazi hivatásuk inkább társadalmi 
minden izében nőies.

Aki a diplomaták hitveseit közelebbről ta­
nulmányozta, arra a meglepő megfigyelésre 
juthatott, hogy idegenben, távol hazájuktól 
vajmi ritkán olvadnak össze annak a nem­
zetnek társadalmával, ahova küldetésük szól ; 
a diplomácziai nők mindig csak magnk közt 
kötnek szoros barátságot, vagyis például Becs­
ben a német birodalmi diplomata neje nem 
keresi barátságát az osztrák katonatisztek és 
arisztokráczia női társaságában, hanem in­
kább tart együtt az orosz, persa, sőt japán,

kinai kartársnőjével, kik pedig ugyancsak 
exotikusabb világnézetnek hódolhatnak, mint 
ő maga.

Azonkívül megfigyelésre méltó, hogy a 
diplomáczia hölgyei szorosan distingválnak 
maguk között, vájjon férjük hivatásos, vagy 
amateur-diplomata-e ? Az amateuröket, dilet­
tánsokat, kik csak czimzetes ranggal bírnak, 
és azok nejeit lehetőleg távol tartják intimi­
tásuktól.

Egyéb jelenségek magából a távolságot 
nem ismerő vándorló életükből folynak. Így 
például minden diplomata nő nagy szeretet­
tel viseltetik a szőnyegek, a bambuszbutorok 
és egyéb dísztárgyak iránt. Miért ? Mert köny- 
nyen csomagolhatok és szállíthatók a földteke 
egyik feléről a másikra.

Különösen kitűnnek köztük végül a nyel­
vészek. Találkozik, ki mindazon nemzetek 
nyelvét megtanulja, amelyeknek országában 
tartózkodott, — némelyek tudnak folyékonyan 
arabul, törökül, oroszul, sőt — magyarul is. 
Létezik egy madame Vautier és egy madame 
datier, kik úgy beszélnek magyarul, mintha 
az alföldi rónán nevelkedtek volna.

De legelőször kellett volna említeni a dip­
lomata nőket mint hősnőket. Ilyenek voltak 
és lesznek mindig ; de kevesen fognak tul- 
tenni az osztrák miniszterrezidens nején Pe- 
kingben, aki tudvalevőleg rendes nehéz, fe­
nyegető viszonyok közt, az egész kinai tá­
madás alatt, élén állt az általa szervezett vé­
delmi kórháznak, miért ő Felsége ki is tün­
tette.

L. K,
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olyan jó a magyar ipar, mint a kül­
földi és nem szereti hazáját, a ki kül­
földről vásáról, ha idehaza is ép oly 
jót, sőt jobbat is kaphat!

„Támogassuk a hazai ipart, mert 
ez hazafiul kötelesség!“ mondottuk 
eddig. Most már hozzátehetjük : „Lás­
sátok, a mit idehaza vásároltok, meg­
felel az teljesen úgy, mint a külföldi 
iparczikk, de olcsóbb; a magatok ér­
dekét is véditik tehát, ha támogatjá­
tok véreiteket!“

Ennek a bebizonyítására jók azok 
a kiállítások, melyek az ország külön 
féle pontjain rendeztetnek és látjuk, 
hogy e nagy feladatnak, melyre vidé­
ki iparosaink vállalkoztak, derekasan 
meg is feleltek.

A siker nem fog elmaradni, mert el 
nem maradhat. Nem lehet, hogy a 
magyar ellensége legyen a magyarnak 
és nem lehet, hogy sokszor rossz, se­
lejtes külföldi portékát, melyet nagy- 
garu bőbeszédűséggel és a legagya- 
furtabb csalafintasággal ránk tukmál­
nák, csak azért vásároljunk, mert ez­
által iparos polgártársainknak és ön­
magunknak kárt okozunk.

Nem egyebek tehát e fényesen si­
került ipái kiállításaink, mint annak a 
nemes buzdításnak praktikus szószó­
lói, hogy; „Támogassuk a tökélyre 
emelkedett hazai ipart és tartsuk tá­
vol magunktól a külföldit, mely élősdi 
módjára szívja vérünket!“

Közös Rútjaink.
Az egészség fentartására egyik eminens 

tényező a tiszta ivóvíz. Már a népek letele­
pedésénél, városok, falvak alapításánál min­
dig az egészséges tiszta ivóvíz forráshelye 
volt az egyik hatalmas tényező ezek létre­
jötténél. A viz azonban mint táplálék nem­
csak mint ivó-viz, hanem főzésre, állatok ita­
tására szolgál. A vízre azonban még sok más 
okból van szüksége a városnak, például mosó 
és fürdőházak ellátására, ipari czélokra, ker­
tek öntözésére és tűzoltásra. Mint a tiszto­
gatás minden nemének legáltalánosabb esz­
köze, nélkülözhetetlen a viz a lakóházakban, 
az udvaron, az istállóban.

Miért is a tiszta vizű kutak, mint egyik 
egészségügyi intézmény, különösen arra van­
nak hivatva, hogy a fertőzött viz rovásán 
lévő kórokat tőlünk távol tartsa. De erre 
csak úgy képes, ha kdlömbséget nem teszünk 
az ivó-viz és a használati viz között. Hol is 
volna a válaszfal e kettő között felállítandó? 
Az ivó-vizzel egyenlő fontosságú és egyenlő 
kategóriába tartozó a főzésre való viz s a 
konyhaedények, tányérak, tálak, evőeszközök, 
poharak tisztogatására csak nem fogunk ké­
tes minőségű vizet használtatni, mikor azok­
ban az edényekben készül eledelünk, azok­
ból étkezünk, azokból iszunk ? Mint tisztitó 
szernek, mindenekelőtt magának a víznek kell 
tisztának lennie, tiszta pedig, ha semminemű 
ártalmas anyag nincs benne.

Kifogástalan legyen a viz mindazon ese­
tekben, melyekben az emberrel közvetett vagy 
közvetlen érintkezésbe jő. Mosdásra, fürdésre, 
fehérnemű tisztítására tehát egészséges vizet 
kell követelnünk, sőt mindazokat az iparo­
sokat, kik élelmi és élvezeti ezikkeket készí­
tenek, mint pék, hentes, korcsmáros, kávés, 
kétszeres okunk van jó vízzel ellátni.

Ugyanez áll a tejgazdaságokra. De házi 
állatainknak sem tanácsos rossz vizet adni, 
sőt az sem közömbös, hogy miféle vízzel ön­
tözzük az utczál, miután a fertőzött vízben 
foglalt ártalmas csirák a szótporlott vízzel 
vagy az utcza porával lélekzetünkkel tü­
dőnkbe juthatnak.

Egészséges vizű, tiszta kutak kellenek a 
lakosságnak, melyek a teljes vízszükségletet 
fedezik, amelyek a köztisztaság követelmé­
nyeinek is megfelelnek.

TAP OL CZ AJ LAPOK
Nem szándékunk senkinek a tisztaságát 

kétségbe vonni, de az, mint egészségügyi 
szempontból is tilos eljárás, meg nem enged­
hető, hogy egy közös kutból annyiféle vödör­
rel merjenek, ahányan azt használják. Ki 
tudja, hog ezenkívül mily házi czélokra hasz­
nál tátik a vödör. Tessék tehát közös meri tőt 
használni, amely lehetetlenné teszi a fertőzés 
tovaterjedését ott, ahol ennek oka épen a 
sokféle vödör használata volt.

Tekintsünk csak körül Tapolczán, hogy 
állunk e tekintetben. Községünkben van ösz- 
szesen 249 kút, ezek közül 45 olyan, melyet 
többen használnak. E 45 kút között alig van 
10 olyan, amely rendes közös meritővel volna 
ellátva, hanem a kút kávájára erősített 3—4 
csigán mindenki a saját vödrével húz vizet. 
Úgy tudjuk, hogy ez közegészség és köz- 
tisztaság szempontjából tilos. Ha tehát az el­
mondottak szerint annyira fontos a tiszta viz, 
úgy ezeket a kutakat is közös meritővel kell 
ellátni s annak gondozását, jókarban tartását 
a kutat használók kötelességévé kell tenni.

Van néhány piszkos leütünk is, amelyek 
nincsenek kellő magasságú kávával ellátva. 
Hogy ne férkőzhessen hozzá minden gyer­
mek, mint azt legutóbb egyik légjobb vizű 
közkutunknál tapasztaltuk, hogy a természet 
követelte szükség végzésével — kényelmes 
ülés esvén az alacsony, kőből készült káván, 
— a kút használatát lehetetlenné tette — min­
den kút kellő magas kávával látandó el.

Hogy ilyen esetek elő ne fordulhassanak, 
továbbá hogy a fentiek szanálása által min­
den keletkezhető bajnak eleje vétessék, ami 
úgy közegészségügyi, mint köztisztasági szem­
pontból megkövetelhető, - feli ívjuk az ille­
tékes hatóság ügyeimét a jelzett rendellenes­
ségek megszüntetésére.

E fi 2 § A2J5 A S Á ®.
A gazdasági munkás- és cselédsegélyzö 

pénztárról.
Amennyiben ezen hasznos intézmény kü­

lönösen a gazdasági munkásról és cselédről 
gondoskodik, hogy világos képét láthassuk 
rövid két évi működésének, nézzük csak mily 
nemes missiót teljesít a ; zegény munkás nép 
érdekében.

Az intézmény két évi működése után azt 
hiszsziik, hogy a kételkedők is elismerik, 
hogy az intézmény helyes módon szervezte- 
tett. Ha megfigyeli valaki, mily szépen mű­
ködnek a hatóságok, a gazdák és a munká­
sok együtt a munkások intézményének szer­
vezeteben, bizonyára elismeri, hogy a föld- 
mivelésügyi minister szerencsés kézzel fogott 
hozzá ehhez az alkotáshoz, a mely ma olyan, 
a milyenre ami viszonyaink közt a szükség 
és a lehetőség meg van, de mely más felől 
olyan széles alapokra van fektetve, hogy a 
szükség és lehetőséghez képest ezeken az 
erős alapokon a fejlesztést a tovább építést 
mindig folytatni lehet. Az igazgztóság leg­
utóbbi jelentéséből látjuk, hogy nem is szá­
mítva azt a 3—40'1,000 gazdasági cselédet, 
akik szintén jogosultak a segélyre, a múlt 
esztendőben mintegy 20,000 cséplőmunkás 
volt biztosítva és körülbelül 45,000 volt a 
tagok száma.

Ez év folyamán a viszonyok még kedve­
zőbbek, a mennyiben az idén mintegy tiz 
ezer uj tag lépett be.

A pénztár folyó évi augusztus 11 -ig 4025 
tagját segélyezte, köztük 915 munkaképtelen­
nek rendes havi segélyt küld életük fogy­
táig. 103 bánatos özvegy kapott 400—400 
korona segélyt kiknek férje baleset követ­
keztében halt meg, külömböző ideig tartó 
munkaképtelenség esetében 4.651 koronát, 
összesen ez év folyamán augusztus 11 -ig 
165100 koronát osztott ki a pénztár.

Ezek a számok azt mutatják, hogy helyes 
irányban és helyes alapokon van az intéz­
mény fölépítve. Kétségtelen, hogy az eddigi 
eredmény egy nagy, czéltudatosan vezetett 
hivatalos és társadalmi actiónak köszönhető, 
melyben az érdekelt tényezők valóban elisme­
résre méltó munkát végeztek és anyagi ál­
dozatot is hoztak. Az eddigi siker azonban 
e munka bevégez tét még nem jelentheti, ha-
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nem csak buzdító lehet arra, hogy tovább is 
teljesittessék mindenki részéről, mert ennek 
a társadalmi munkának sohasem lehet vége, 
hiszen jelszava az emberszeretet.

Sajnos azonban, hogy vidékünkön sem a 
gazda sem a munkás nem érti még e nemes 
intézmény hasznos voltát, pedig Tapolczán 
már többször volt a nép között ismertetve, 
ajánlva, és alig van mégis egy két ember, ki 
a pénztár tagjai sorába lépett volna. Hisz ez 
intézmény a munkás nép nyugdíjintézménye, 
melynek nemcsak a munkás cseléd, de bár­
mely a földmiveléssel foglalkozó polgár tagja 
lehel.

Előre tehát biztosítsa a gazda cselédjét, a 
földműves önmagát, hogy majdan öreg mun­
kaképtelen napjaiban élvezhesse ez intézmény 
áldását, segítségét.

Őszi vetéseink felsególyezóse.
Igen gyakori eset az minálunk, hogy az 

őszi vetések a tél zord fagya által sokat 
szenvednek, a mely körülmény tavaszszal 
rögtön észlelhető, mert az ilyen vetések las­
san indulnak meg, gyéren fejlődnek s nem 
bírnak azzal a szép, élénk, u. n. elevenzöld 
szinttel, mint az a jól áttelelt vetéseknél ta­
pasztalható. Ennek mindig az időjárási vi­
szonyok az okai ugyan, de a gazda is töb- 
bé-kevésbé kezében tartja mindazon eszkö­
züket, a melyek segélyével a meg nem fe­
lelő zord száraz télnek a növényzetre gya­
korolt káros hatásásat csökkenteni módjában 
van. Mindenekelőtt a vetésnek helyes időben 
való eszközlése nagy fontossággal bír, mert 
a különböző növények különböző fejlettségi 
fokot is igenyelnek arra nézve, hogy a telet 
minden baj nélkül kibírják. Kellő módon 
megmunkált és előkészített talajba vessünk 
csak, vegyük tekintetbe az egyes növények 
talaj iránti igényeit (pl. a rozs vetésre üle­
pedett talajt kíván.) könnyebb talajok túlsá­
gos fellázitásától óvakodjunk, esetleg tullaza 
talajoknál vetés előtt hengereztessiink, a mi­
vel ki lesz kerülve a túlságos mélyrevetés ; 
egyszóval lehetőleg oda kell hatni, hogy a 
növények megerősödhessenek és Így kerül­
jenek a élbe. Ha azonban a vetés idejének 
megválasztása s a vetési munkálatok helye­
sen hajtattak végre s mégis beáll azon ál­
lapot, hogy a tél fagya a vetéseket veszé­
lyezteti, arra nézve is kezünkben vannak 
azon eszközök, a melyeknek alkalmazása 
által segíthetünk s normális fejlődésre bír­
hatjuk őszi vetéseinket A fagy káros hatá­
sa rendesen akkor következik be. ha a nö­
vények hótakaró nélkül telelnek ri, ha vál­
tozik az időjárás, a mi különösen tavaszszal 
okozhat nagy károkat azon esetben, ha az 
olvadás lassan történik, nappal olvad, éjjel 
fagy, a mi a legtöbb esetben a vetések fel­
fagyását fogja eredményezni. Ezen baj ellen 
a vetéseknek nehéz hengerrel való hengere­
lése által segíthetünk.

A rosszul áttelelt vetések felsegélyezésére 
igen hathatós eszközök, továbbá a műtrágya 
félék közül a chilisalétrom és kénsavas- 
ammoniak, melyeknek alkalmazásával elér­
jük azt, hogy gyenge kinézésű vetéseink 
lábrakapnak s rendes fejlődésnek indulnak. 
A növények által könnyen felvehető nitro- 
géntrágyák alkalmazása ilyen esetben tehát 
felette kívánatos, mert a növény gyorsan in­
dulva fejlődésnek több ideje is van szerve­
zetének felépítésére. Katasztrális holdankint 
a chilisalétromból 50—60 kilogramm azon 
mennyiség, a melylyel gyenge vetéseinket 
normális fejlődésre bii'natjuk.

I I B S E.
A király születésnapja. Jóságos királyunk 

I. Ferencz József, kedden folyó hó 18-án 
töltötte be 73-ik életévét. Az egész ország­
ban megünnepelték a legalkotmányosabb ural­
kodó születésének évfordulóját és mindenhol 
felhangzott a hő ima: „Isten óvjad, Isten 
tartsad . . !1 — Tapolczán a hálaadó szent­
misét Ley József plébános szentszék! ülnök 
mondotta folyó hó 18-án reggel 8 órakor, 
melyen a kath. hívek közül igen sokan vol­
tak jelen.

A vármegye házából. A f. évi szeptem-
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bér hó 14-én tartandó törvényhatósági bi­
zottsági rendes közgyűlésére az 1904. évi 
megyei költségvetés megállapítása tárgyában 
teendő véleményes jelentés elkészítése végett 
az állandó választmány ülése az 1886. évi 
XXl-ik törvényczikk 16. §-a értelmében folyó 
évi augusztus hó 31-én ugyan a fent kitett 
közgyűlésen felveendő egyébb törvényható­
sági ügyek közgyűlési tárgyalásának elké­
szítése végett az állandó választmányi ülés 
f. évi szeptember hó 5-én mindenkor délelőtt 
9 órakor Zalaegerszegen, a vármegyeház 
gyüléstermében fog megtartatni.

Ajándék a tapolezai gazdasági ismétlő 
iskolának. Mautner Ödön cs. és kir. udvari 
szállító, magkereskedő, Szigethy Ödön gazd. 
ism. isk. tan. kérelmére 55 különféle gazda­
sági magvat Küldött ingyenesen a tapolezai 
gazd. ism. iskolának, ami szemléleti utmu- j 
tatásul fog szolgálni előadások alkalmával. 
'Mautner Ödön ez úttal is megmutatta, hogy 
a hazai gazdasági népoktatást szivén viseli, 
lehetővé tevén egy szükebb gyűjtemény ke­
retében is annak terjesztését. Egyébként e 
nemes tett nem szorul dicséretre.

Eljegyzés. Fóliák József keszthelyi iparos 
eljegyezte Klein Anna kisasszonyt Tapol- 
czán.

Tanító választások. A keszthelyi községi 
iskolaszék Vörös János halálával megürese­
dett osztálytanítói állásra Szollár Istvánná 
eddigi segédtanitónőt, ennek helyébe pedig 
Pető Elzát választotta. Barabás Ernő sümegi 
osztály tanítót kisczeli kántortanitóvá, és az 
igy megüresedett állásra pedig a sümegi róm. 
kath. iskolaszék Hajós Sándor segédtanítót, 
ennek helyebe pedig Tulok Aliz helyettes 
tanítónőt léptette elő.

Szoborleleplezés Almádiban. Impozáns 
ünnepély keretében leplezik le Almádiban 
Kossuth Lajos szobrát, amelyet Holló Bar­
nabas budapesti szobrásztól 3000 koronáért 
vett meg a bizottság. Az ünnepély augusztus 
23-án lesz. Eötvös Károly orsz. képviselő 
tartja az ünnepi beszédet, és Kossuth Fe- 
rencz a szoborleleplezési ünnepélyen szemé­
lyes megjelenését kilátásba helyezte. Külön 
hajót rendeltek, mely a mezőföldi és a za- 
lamegyei érdeklődőket fogja az ünnepély 
napján délután szállítani. Siófokról augusztus 
23-án délután 3 órakor indul egy külön hajó, 
mely Balatonfüredről háromnegyed 4 órakor 
indul és 5 órakor érkezik Almádiba. Az ün­
nepély ez után kezdődik. A szobor talpazata 
almádi vörös kőből készül és 250 cm. ma­
gas lesz s a szobrot az uj esplanadon he­
lyezik el. Az ünnepély hivatalos sorrendje a 
következő: 1. Hymnusz. előadja a veszpré­
mi Petőfi-kör dalárdája. 2. Kossuth-ima Rá­
kosi Viktortól. Előadja Bónis Pál. 3. Kossuth- 
dal. Énekli a dalárda. 4. Ünnepi beszéd. 
Mondja Eötvös Károly országgyűlési kép­
viselő. 5. A szobor átadása és átvétele. 9. 
Koszorúk elhelyezése. 7. Szózat. Énekli az 
egyesületi dalárda.

Vendégszónok a helybeli izr. templom­
ban. A tapolezai izr. hitközség most készül 
a megüresedet rabbi állást betölteni. Fontos 
culturális kérdés ez nemcsak a hitközségre, 
hanem városunkra nézve is. Szeretnek, ha 
oly férfiú töltené be ezen állást, ki a szó 
szoros értelmében apostola a béke és szere­
tetnek, ki Singer dr. nyomdokain haladva 
Áhron igazi tanítványai közül való leszen, 
ki ápolja a békét, szerzi a békét és szere­
tettel öleli át az emberiséget. Folyó hó 15-én 
dr. Weltesz Gyula nagybittsei rabbi volt a 
hitközség vendégszónoka ; a fiatal tudós rabbi 
3 alkalommal is bemutatta szónoki tehetsé­
gét és mondhatjuk, hogy nagy élvezettel 
hallgatta a közönség a kiváló szónokot.

Gazdák érdeke. Darányi Ignácz földműve­
lésügyi miniszter „Útmutatás a ragadós száj- 
és körömfájás elleni védekezésre“ czim alatt 
30.000 példányban egy kis füzetet bocsátott 
ki a törvényhatóságokhoz a gazdaközönség 
soraiban való szétosztás végett. A füzetben 
igen hasznos tanácsokat találhat a gazda 
arra, hogy a ragadós száj- és körömfájás 
ellen miként óvhatja meg jószágait sikeresen. 
Ismerteti a betegség tüneteit s a gyógyításra 
gyakorlatban jónak bizonyult zöldgáliczczal 
való kezelést ajánlja. A zöldgáliczból négy 
dekát kell egy liter vízben feloldani s ezt
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két részben — reggel és este — kell a |beteg 
marha szájába önteni ; ez a kezelés három 
napig folytatandó. A száj- és lábsebek ke­
zelésére székfü-virág, vagy zsálya-forrázat is 
használható, a melybe kevés vasgálicz teen­
dő. Ilyen kezelés mellett gyógyul a marha 
legkönnyebben.

Értesítés. A tapolezai állami polgári fiúis­
kolában az 1903/904. tanévre a beiratások 
szeptember 1. 2 és 3-án délelőtt 9—1 2-óráig 
eszközöltetnek. Ezen jelzett napokon túl csak 
királyi tanfelügyelőség engedélye alapján ve­
hető fel tanuló. A javító, felvételi, külömbö- 
zeti és magánvizsgálatok augusztus 31-én ; 
délelőtt tartatnak meg. Beírásra a tanulók 1 
szüleik vagy csak helyetteseik kíséretében ! 
jelenjenek meg, mikor is iskolai bizonyítvá­
nyukat, keresztelő levelüket és himlő oltási j 
bizonyítványukat tartoznak bemutatni. Ok­
mány és tandíj nélkül jelentkező tanulók j 
nem vétetnek fel. Tandijmentességért folya­
modó tanulók felszerelt kérvényeiket a beírás 
alkalmával az iskola igazgatójának tartoznak 
átadni. Tapolcza, 1903. évi augusztus 17-én.

Rédl Gusztáv, igazgató. 
Belefulladt a Balatonba. A Vörósberény 

tulajdonát képező úgynevezett Budatava, 
balatoni fürdőnek, mint minden évben, úgy 
ez idén sem maradhatott el az áldozata. 
Múlt vasárnap délután ugyanis a nagyzsámu 
fürdőző között ott fürdött Kauffer Sándor 
várpalotai születésű 17 éves szabó inas is.
A fiú nem tudván úszni, a derékig érő vízben 
bátran ment befelé, balra a nádashoz közel, 
amikor hirtelen elbukott. Utána többször 
felvetődött a felszínre, s kezeivel kapkodott 
és kétségbeesett hörgő hangon segítségért 
kezdett kiáltozni s egyszer aztán végleg el­
tűnt. A halászok a hálóval kedden fogták ki 
ott, ahol elmerült s szerdán temették el 
Szent-Király-Szabadján.

Ki akar postás lenni ? A két évig szü­
netelt posta- és távirda segédtisztek tanfo­
lyama folyó év október 1-től ismét életbe 
lép — és pedig a növendék rendszer alapján. 
A kik e tanfolyamra magukat felvétetni kí­
vánják forduljanak a kerületi posta- és táv­
irda igazgatóságokhoz.

Községek hozzájárulása az orvosi esz­
közökhöz. A belügyminiszter rendeletet bo­
csátott ki a vármegyéhez, melyben elrendeli, 
hogy a bonezoló eszközök és egyébb orvosi 
műszerek csakis járásonként szerezhetők be. 
Az igy beszerzett műszereket a járási orvo­
sok felügyelete alá kell helyezni és e felelő­
ség azokat illeti érettük. A beszerzési költ­
ségek az egyes járásokban le\ ő községek 
szerint arányosan osztandók meg, úgy, hogy 
a községek erejükhöz képest a megfelelő 
arányban járuljanak a költségek fedezéséhez.

Az ország nagybirtokosai. A legújabb 
statisztika szerint az államnak 2.816,418 
kát. hold földja van. A magánbirtokosok sor­
rendje. ez : Eszterházy Miklós herczeg 421,053, 
Schönborn Frigyes grót 216,021, frigyes 
főherczeg 157,731, festetich lasziló grót 
134,541 holddal. A holtkéz birtokai közül a 
a legnagyobb a nagyváradi rom. kath. püs­
pöké: 189,033 hold. A herczegprimási ura­
dalom 91,800, az egri káptalan 91,702 hold, 
mig a kalocsai érseki uradalom csak 23,143 

' hold, A városok birtokosai legngyaobb Sza­
badka városáé: 166,070, Debreczené 99,617 
és Szegedé 52,427 hold.

Halálos végű kocsikázás. Orosz Béla 
letenyei kir. aljbiró, Harsány! Józsct kii. al- 

I jegyzővel folyó hó 15-én látogatásra indult 
bátyjához Orosz Ernő gulácsi körjegyzőhöz. 
Keszthelyre érkezvén más kocsi hiányában 
egy egyes fogatú kocsit fogadott, ki ötét 

1 Gulácsra vigye. Kiindulva Keszthelyiül a 
1 kocsi 1-udja eltörött, a ló megbokrosodott és 
! egy árokba dűlve felborult, miközben a ko­

csis meghalt, Orosz aljbiró lábát törte, Har­
sányi aljegyző pedig szemén, lején és kai j an 

I kapott súlyos sebeket, úgy, hogy mindkettőt 
a keszthelyi kórházba szállították, a hol 
addig gyógykezelik őket, mig otthonukba 
visszamehetnek. Ily esetek intő például szol­
gálhatnak arra,hogy csokonyos, ijedős lovat 

1 ne tartsunk, ami már sok halálos kimene­
telű szerencsétlenségnek volt okozója.

Pinczetüz. Folyó hó 21-én délelőtt Szol- 
1 lár József helybeli lakatos iparos kisapáti
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hegyen lévő szőlőjéből bort szállítottak. A 
szállító a magával hozott szeszes hordót 
Szófiánál kéneztette. A szeszes hordó a be­
léje helyezett égő kéntől tüzet fogott és a 
kiömlő láng meggyujtotta a nyitott pincze 
szalmafedelét, ami azonnal tüzet fogott és 
az északról lengedező széltől csakhamar az 
egész pinczetető a szomszédos tetővel együtt 
leégett. A tűz elemésztette a különféle gé­
peket és pincze-felszcrelést úgy, hogy a kár 
mintegy 1840 koronát tesz ki, mert bizto­
sítva semmi sem volt.

Fogas-szaporitó telep a Balatonon. A 
Balatoni Halászati t ársulat a Sió-zsilip és 
csatorna közelében fogasivitó-telepet létesí­
tett. As ivótavak, számra nézve nyolez, a 
veszprémi káptalan területén vannak. Az 
ivótavakat a Sió-zsilipje látja el vízzel ; az 
első anyahalakat már elhelyezték, melyből 
számítás szerint 33 millió megtermékenyített 
ikra kerül a Balatonba. Az ivótelep 3 holdat 
foglal el. Az ivótelep létesítését Darányi föld­
mi velésügyi miniszternek államsegitsége tette 
lehetővé.

Értesítés a jövő tanévre. A tapolezai 
izr. iskolában az 1903 904. tanévre szoló 
beiratasok szeptember 1. 2. 3 és 4. napján 
délelőtt 8 —11-ig fognak megtartatni, ennél­
fogva kéretnek az érdekelt szülők, gyermeke­
iket nevezett napokon beíratni, hogy a 
rendes tanítás szeptember 6-án kezdetét 
vehesse. A felvételnél a tandijakon kívül 
beiratási-dij, nyngdij-alapra és értesítőre 1 
K. 10 fillér, az ifjúsági könyvtár javára 
pedig a tandíj-fizetők részéről 20 fillér fize­
tendő be. Akik teljes, vagy részleges tandíj­
mentességre tartanak igényt, ezen óhajukat 
az iskolaszék elnökségéhez intézett Írásbeli 
kérvényben jelentsék be augusztus 30-ig; 
később érkező, vagy szóbeli jelentkezések 
tekintetbe nem vétetnek. Azon szülők, kik 
gyermekeiket az első osztályba felvétetni kí­
vánják, a mennyiben a gyermekek nem a 
hitközségi annyakönyvbe vannak bejegyezve 
azt, hogy a'gyermekek 6. életévüket az 1903. 
év folyamán betöltik, anyakönyvi tanúsít­
vánnyal tartoznak igazolni.

Iparkiállitás Szombathelyen. Szombat­
hely város és Vasvármegye iparosai és gyá­
rosai Széli Kálmán v. b. t. t. volt miniszter­
elnök védnöksége alatt folyó évi augusztus 
hó 15-től bezárólag szeptember 3-ig Szom­
bathelyen nagyszabású iparkiállitást rendez­
tek. A kiállítást Széli Kálmán tartalmas be­
széddel nyitotta meg folyó hó 15-én. Vas­
vármegyének Ausztriával határos fekvése ki­
váló jelentőséget ad ennek a kiállításnak, 
melynek egyik főfeladata abban rejlik, hogy 
megmutassa, mily magas fokra, mily fejlett­
ségre tudott jutni a vármegye ipara a nyo­
masztó és káros hatását közvetlenül érezhető 
osztrák konkorrenczia daczára is. A nagy­
szabású iparkiállitás, melynek elnöke Éhen 
Gyula orsz. képviselő, 12 pontra oszlik: 
élelmezési, vegyészeti, anyag,- kő- és üveg­
ipari, vas- és fémipar és képzőművészeti 
csoportokra. A kiállításon teljes számban 
részt vesznek Vasmegye gyárai is, melyek 
közül kiemelendők a Mayer-féle szombathe­
lyi szövő, a rohonczi konzerv, a pinkafői 
posztógyárak, a tejgazdaságok, sajt- és vas­
gyárak. stb. Szombathely városának kedve­
ző fekvése minden irányban (Bécs, Budapest 
Grácz, Nagykanizsa) elágazó vasúti fővonalai 
a vármegye sűrű viczinális vasút hálózata 
lehetővé teszik, hogy az ország bármely 
vidékéről könnyen és olcsón megközelíthető 
legyen Szombathely városa, melyet az utóbbi 
évtized alatti rohamos fejlődés, modern be­
rendezései, kulturális intézményei egyik leg­
szebb, leghatalmasabb vidéki empóriummá 
avattak Egészséges levegője, annak szépsé­
gekben gazdag környéke, szórakozási és ki­
ránduló helyei pedig a legkedveltebb tar­
tózkodási helylyé teszik. A kiállítás tárgy- 

j sorsjátékkal van egybekötve, a rendezőbi- 
zottsás pedig gondoskodott arról, hogy a 
kiállítás tartama alatt a közönség állandó 
szórakozásban is részesüljön.

öngyilkos katona. Folyó hó 15-én dél­
után Balaton-Füred fürdőtelepen Sipőcz Ká­
roly 48. gyalogezredbe!i katona ismeretlen 
okból fejbelőtte magát és azonnal meghalt. 
Az öngyilkos katonát fölbontották.

Arató ünnepélyek. Darányi Ignácz föld-
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mivelésiigyi miniszter vetette föl az eszmél 
hogy a divatból kiment, feledésnek inditfl 
arató ünnepélyeket elevenítsük föl; rendez­
zenek a földbirtokosok, az urodalmak a ne­
héz nyári munkában kifáradt földmivelő nép­
nek mulatságot, hogy akik a földet verejté- 
kes munkával termékenynyé teszik, akik az 
áldott mezők terményeit betakarítják, részt 
kapjanak a gazda öröméből; tanulják meg, 
hogy Magyarországra milyen nagy jelentő­
ségű az aratás befejezése ; hogy a kasza-ka­
pa munkája érdemes a jutalomra. Bizonyos, 
hogy ezek az arató ünnepélyek felemelő ha­
tással voltak a népre, felvidították, munka­
kedvét emeltek s azt a meggyőződést kel­
tették bennük, hogy ők nem egyenlők a kö­
zönséges fizetett napszámossal, hanem ré­
szesei a gazdálkodásnak, tagjai a földesur 
nagy családjának, mert az velük örül, asz­
talt terített s osztozik abban a megelégedett, 
derült hangulatban, amely a nehéz munka 
befejezését kiséri. Régi szokás volt Magyar- 
országon az aratók ünnepe. Ünneplő ruhá­
ban, virágos ökörszekéren, vig muzsikaszó­
val járultak az uraság ele a munkások s a ■ 
legszebb leány búzákalászból, az áldott ma- ! 
gyár föld terményéből font pántlikás koszo- j 
rut nyújtott át; az arató gazda pedig meg- i 
köszönte az Isten áldását, a munkások szór- | 
galmát; jövőre jobb aratást kívánt. Mikor az 1 
idők ránk nehezültek, mikor a magyar földet , 
nem a régi magyarok, hanem a modern spe- ; 
kulánsok szemével nézték, az arató ünnepek 
kimentek a divatból. Néhány éve, Darányi 
Ignácz kezdeményezése folytán, több helyen 
újra szokásba vettek ; az idén azonban alig 
hallani hírüket. Talán a rossz aratás, talán 
a magyar ember hagyományos nemtörődöm- 
sége ismét feledésbe engedi menni a lel újított 
szép szokást. Kár volna érte. Sokkal szebb, 
ha az arató buzakalászból tont virágos ko­
szorúval, mint ha vörös zászlóval vonul be 
az uraság udvarába.

Időjárás. Az időjárás az elmúlt héten is 
következetes maradt az eddigihez. Ha egy 
napig jö idő volt, másnap bizonyosan vagy 
az eső esett, vagy a szél fújt, vagy annyira 
lehűlt a levegő, hogy inkább a szobára szo­
rult az ember, mint a szabadba, pedig a 
peronospora fellépte sürgős tettre parancsolta 
a szőlősgazdákat, mit az ilyen időjárás kés­
leltetett.

A Laskay-ügy ujrafelvétele. Laskay Ti­
vadar szenzácziós bűnügyében a nagykani­
zsai kir. törvényszék, — mit annak idején 
megírtuk — Laskay perujitó kérvényét elu­
tasította. A törvényszék elutasító határozata 
ellen Laskay fellebzéssel élt és ezen fellebe- 
zés folytán a pécsi ítélőtábla utasította a kir 
törvényszéket, hogy a peruiitási kérvényben 
megnevezett tanukat hallgassa ki és ezen ki­
hallgatás eredményéhez képest, (hozzon a 
perújítás kérvényében újabb határozatot.

Az ex-lex és az adó. Sokan azt hitték, 
hogy mivel az ex-lex állapot alatt nem kül­
dik az adózó polgárok nyakára a végrehaj­
tói, felborul az állam szekere, mert üres 
lesz a kassza. A pénzügyi adminisztráczió 
azonban ma már sokkal fejlettebb és az 
adózók sokkal józanabban gondolkoznak, 
semhogy a kényszerbehajtás mellőzése va­
lami nagy különbséget okozna. Jó példa 
erre Zalavármegye fizetési készsége, pedig 
hát nálunk sem hiányzik a kuruez szellem 
Zala,vármegyéből ez év júliusban összesen 
csak -1-145 korona 98 fillérrel volt a magas 
kincstár jövödelme kevesebb, mint a múlt év 
július havában ; az idei ex-lexes hónapok 
alatt — 1903. január 1-től július végéig — 
pedig 74427 korona 15 fillérrel többet űzet­
tek be, mint az elmúlt év hasonló idősza­
kában. Az állam kasszájának mi tehát hála 
Isten nem ártottunk s legfeljebb platói érte­
lemben vett hívei vannak az ex-lexnek, de 
gyakorlatilag nem istápoljuk.

Szilágyi és Diskant miskolezi gépgyáros 
ezég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„Villám“ centrifugális bogyózó és zúzógé­
pére felhívjuk olvasóink figyelmét. Ki eme­
lendők különösen a ezég által feltalált és 
készített „Kinézem“ és „Hegyalja“ borsajtók 
nem különben a nagy üzemű préseléshez 
készített kettős kosara sajtók, a melyeknél 
a régi világ Iából készített prése genialisan
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! egyesítve van a modern technika vívmánya- 1 
ival, A sajtó felsőrésze aczél, alsórésze fa- ; 
szerkezet. Ennélfogva a must sehol sem , 
érintkezik vasrészekkel, hanem csak a fával 
a mi a must színét, izét, zamatját nem befo­
lyásolja. A törkölyt sem kell összevagdalni, 
hanem kisebb darabokban is könynyen ki 

: lehet venni. Az 1902. évi egri és pozsonyi 
: 11. mezőgazdasági országos kiállításon a ezég 
i borsajtói első díjjal, aranyéremmel lettek ki- 

tüntette. A ezég Ízléses árjegyzékét kívánat­
ra minden érdeklődőnek megküldi'

Apróságok.
Nem diák. Egy falusi tanító már többféle 

kísérletet tett, hogy a gondjaira bízott nebu­
lókat megtanítsa csendesen ülni. Végre azt 
mondta: „Üljetek keresztbevetett karokkal, 
mint a diákok !“ A diákokra való hivatko- ( 
zás segített és a tanulók parancsát híven j 
teljesítették. Csak az egyik siheder megma­
radt kényelmes nyugalmában. A tanító kér- j 
dőre vonta, mire a fiú feleié : „Nekem nem | 
kell úgy ülni, mint a többi diákoknak — én i 
suszter leszek.“

H fiatal puska. 'Egy vadász beperelte a j 
czigányt, hogy fegverét ellopta. A czigány a 
biró előtt azt vallotta, hogy a fegyver már j 
évek óta tulajdona. „Hány év óta?“ kérdezé 
a biró. „Oh, annak már sok ideje ! Már ak­
kor volt az enyém a puska, amikor még 
egészen kis pisztoly volt 1“

Furcsa üst. Valakit a szomszédja beperelt 
azért, hogy a neki kölcsönzött íistött eltörve 
adta vissza. Az alperes igy védekezett: 
„Először is nem igaz, hogy üstöt kölcsö­
nöztem a felperestől, másodszor törött volt 
az már, mikor kölcsön adta, harmadszor 
pedig egészen szolgáltattam vissza “

A polgár esze. Egyik gyenesdiási polgár­
társunk kaszálója lenyúlik a Balatonra. Több­
ször vette észre, hogy a hegyben nyaraló 
hölgyek és urak oda járnak fürödni. Gon­
dolta, hogy ő ezt díjtalanul nem tűri, hanem 
üzletet csinál a dologból. Összetákolt néhány

STIGLITZ ÁRMIN
órás- és aranyműves

Tapolcza.
Pontos munkával jó 
és olcsó áruval szol­
gálni, ez az elve az 

elismert legjobb és legrégibb órás- 
és aranyművesnek:

Stiglitz Ármin.

CZÖLŐBIRTOKOSOK figyelmébe ajánlom 
u állandóan nagy választékú raktáromat, 
mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gé­
pekből u. m. : permetezők, szénkénegezók, 
porozok, lepkefogó lámpák — továbbá a 
legnagyobb választék szőlőprésekben, azon­
kívül állandó nagy raktárt tartok mindennemű 
mezőgazdasági gépekből.

PAUK VILMOS
vaskereskedese Tapolcza.

PREISZ MANÓ
szobafestő és mázoló

Tapolczán.
Elvállalok minden e szakmába vágó mun­

kát, úgymint szobafestést, mázolást, tapé­
tázást, aranyozást és czimfestést.

szál deszkából egy „fürdőházat“ és annak 
a falura néző falazatára a következő jóizii 
hirdetést ragasztotta ki : j

TUDNIVALÓK AZ
fürdés erányában : Fürdeni lőhet ruhával 40 
fi. anélkül 30 fi. Egész nyárára, mig csak 
be nem fagy, 12 ko Feredési üdő : uraknak 
estétű röggelig, asszony népnek napközbe. 
Az iigön túlságos fitzkándozás veszélyes, a 
partid tűzni az nyö szöméllöket, am meg nem 
illik. I

PIACÉI ÁRAK
az augusztus 18-iki heti vásáron.

korona
Búza 50 kilóként 6.50—0.75
Rozs „ 5 -5.30
Árpa 5. — 5.75
Zab 5. - 5.40
Tengeri 7.50—7.75
Bükköny 6.50—7
Burgonya asztali „ 1 50—2.
Takarmány burgonya 1 — 1.20.
szalmazsupp párja „ 16—20

Vasúti menetrend,.

Két szobával konyha, kamra, pad­
lással biró lakás kerestetik, lehetőleg 
külön udvarral és kuttal az udvaron, 

Ajánlatokat „építész“ jelige alatt, 
e lap kiadóhivatala továbbit.

Kiadó műhely.
A legjobb forgalmi helyen — külö­

nösen alkalmas kádárnak egy tűz­
ni enles műhely — lakással együtt ki­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal.

Méh-haszon kedvelőknek.
Nagy elfoglaltságom miatt méhésze­

temet kevesbíteni szándékozom, 26 
méh-törzsem van keretes deszka 
kasokban, melyekből május végétől 
augusztus végéig a fölösleges mézet 
bármikor ki lehet szedni. A móheket 
nem kell lefojtani. 17 méh-törzs ela­
dó. A venni szándékozó jutányos 
áron tetszése szerint választhat, és 
foglalót adva szeptember végén vagy 
augusztusban elszállíthatja.

Tapolcáról indul Zala-Eserszeg Kis-Czell-felé
4 óra 42 p. reggel

„ Kis-Czell Győr Budapest Becs „ 9 „ 28 „ délelőtt
„ „ Győr Budapest Becs ,. 5 „ 14 „ délután
„ Keszthely-felé 4 „ 36 „ reggel
„ „ „ 9 ., 40 „ délelőtt
,, n „ 5 „ 36 „ délután

Tapolczára érkezik Budapest-Bécs és Győr és Kis-Czell
felöl 9 őrá 25 p, délelőtt

Bpest Becs (Iyör „ 5 „ 10 „ délután
Zaia-Egerszeg „ 9 „ 31 „ este

Keszthely-felé 9 „ 13 „ déleiét
1» v 4 a 54 „ délután
fi fi 9 H 22 „ este

Puszta-Szent-lmre, u. p. Köves- 
kálla.

Ifjú dukai Takács Gyula.
I -:s

Menyasszonyi selyem
méterje 60 Űrtől 11 frt 115 kr.-ig minden sziliben Bér- 
meiitvo és már elvámolvti, házhoz szállítva. Gazdag 

mintaváluszték postaiét,dúlt,ával.
Henneberg selyemgyár Zürich 3

Pianínó jó karban eladó, esetleg 
bérbe is vehető.

Stephaneck János
kántortanitó urnái, Tapolczán
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DÓD AY SÁNDOR épület- és bútor-asz­

talos 1 apolczán, keszi-utcza. Ajánlja 
újonnan berendezett bútor-raktárát úgy a 
legfinomabb, mint az olcsóbb fajta bútorok­
ból. Nagy raktár kész koporsókból. Elfo­
gad minden féle épület- és bútor-asztalos 
munkát, úgy szintén javításokat a legjutá- 
nyosabb árban.

FÜLÖP GÉZA
kádár Tapolczán.

Elválal jutányos árak mellett szak­
májába vágó munkákat: hordókat, ká­
dakat, úgy egyéb pincze-eszközöket.

Állandóan raktárt tart ezen czik- 
kekből.

Javításokat jutányosán elfogad.

Ház eladás.
Tapolczán, Baum Károly-féle, volt 

kerületi állatorvos tulajdonát képező 
361 sz. ház három lakó részére, istálló i 
kocsi-szin es nagy kerttel együtt sza­
badkézből eladó. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető : Gyarmaty Lajosnál Keszt­
helyen. 26-26.

Az igen tisztelt gazdaközönség b. 
tudomásara hozom, hogy műtrágya 
szükségleteit őszi vetések alá irodám­
ban mielőbb előjegyezni szíveskedjék, 
ne hogy annak szállításában fennaka­
dás legyen.

Kitűnő tisztelettel
SCHWARZ EMIL

mint a Hungária Műtrág.va-gyár r. t., 
úgyszintén a Csehországi Thomas müvek

Bálátonvidéki kizárólagos eladási helye.

HIBDITÍSBH.

Hirdetmény.
A „talián-dörögdi fogyasztási szövet­

kezet“
alulírott igazgatósaga ezennel köz­

hírré teszi, hogy a talián-dörögdi fo­
gyasztási szövetkezet 1903. évi au­
gusztus hó 9-én megtartott rendes 
közgyűlésén feloszlását kimondotta.

Alulírott igazgatóság felhívja a tár­
saság hitelezőit, hogy követeléseiket e 
hirdetménynek 3-adszori közzétételétől 
számított hat hó alatt érvényesítsék.

Talián-Dörögdön, 1903. augusztus 
hó 22-én.

Az igazgatóság.
1—3

SGHARPF JENŐ
fogtechnikus

Tapolczára érkezett és az Eibe- 
SChütz szálIÖban pár napon át 
a fogtechnikai műszakban mű­

ködik.
Kéri az érdekeltek szives párt­

fogását.

554. szám/1903, vght.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolczai tekintetes kir. 
járásbíróság 1903. V. 339/2. száma végzése

TAPOLCZAI LAPOK
következtében dr. Berger Sándor ügyvéd 
által képviselt Tapolczai takarékpénztár ja­
vára, lsó János kővágó-eörsi lakos ellen i 
5576 kor. s jár erejeig 1903. évi julius hó 
15-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1166 koronára becsült 
következő ingóságok u. m. : széna, rostagép, 
kocsi, tinó, ló, trágya, hidas, disznók, rozs­
termés, árpatermés, bútorok és ágyneműtek 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai tek. kir. 
járásbíróság 1903. évi V. 339/1. számú vég­
zése folytán 5576 kor. tőkekövetelés, ennek 
1903. évi május hó 111. napjától járó 7,8,% 
kamatai és eddig összesen 109 kor. 53 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Köv.-Eörsön alperes lakásánál leendő

0.
eszközlésére 1903. évi szeptember hó 4-ik 
napjának délutáni 3 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés 
mellett, a ;cgtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra ki­
elégítési jog.it nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t. ez. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tapolczán, 1903. augusztus hó 6.
Tininszky Antal,

kir, jbirúsági végrehajtó.

OOOOCOOOOOOÖOOOCOOOOOOOOOOOOOOOOO
§ „villáit BORSAJTŰIj. §

legújabb czentrifugalis bogyuzo es zúzógépek „K i n c s e m," 
„Hegy alj a," 
„Könyökszer- 

kezetü,“ „Mabil- „ 
le“ és „Aczél- ö 
orsós“ a hegy- jJ 
aljai bortermelők 

legkedveltebb V 
borsajtói. 

Legújabb rend­
szerit „kettős 

kosaru“ sajtók 
nagy üzemű pré­

seléshez.
Főelőnye : a must 
sehol sem érint­
kezik vasrészek- 

kel ! Egyszerű 
kezelés ! Óriási 

erőkifejtés! A tör­
köly egy darab­
ban és könnyen 
kivehető ! Egy 

ember által küny- 
nyen kezelhető ! 
Szőlőzuzók és 

bogyózók. 
Árjegyzék 

ingyen.

SZILÁGYI ÉS DISKÁNT GÉPGYÁRA
Q !_3 Miskol ezon.
OOOOOOQOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

tó

§ Gép és malomtuiajdonosok figyelmébe!
tó
tó Tisztelettel értesítem a n. t. gép és malomtulajdonos urakat,
H hogy egy elsőrendű gepszij-gyár képviseletet átvettem, és nagy rák­
itól tárt tartok minden a gép és malomberendezeshez szükséges gépszij- 
■S! jakból a legkitűnőbb minőségben, melyre sem a víznek sem a gőz- 

nek semmi kártékony hatása nincsen, úgy 4—5-ször annyi ideig 
kib'.ik a használatot, mint a más gyárban készültek.

Egyidejűleg ajánlom a n. é. közönségnek dúsan felszerelt vas- 
és gépraktáromat, hol minden e szakmába tartozó czikkek u. m.
épület és butorvasalások, konyhaberendezések, takaréktüzhelyek, ta- 
karéktüzhely alkatrészek, öntött es lemezkalyhák, vasbutor és gum- 
micsövek úgyszintén borfejtögépek, borsajtolók, austria permetezők, 
porozok, kénegezök, varrógépek havi részletfizetesre is kaphatók 
jutányos árak mellett.

Tisztelettel

Erdélyi Péil
vaskercskedcse és gépraktára

Tapolcza, (Főtér Leszner Ferencz-féle ház)

m
«
tó
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Rum, Cognac, Szilvorium,
likőrök, likőrkrémek stb. az általam 
készített vegytiszta eszencziák és kom- 
pozicziókkal házilag V8 sőt */4 rész­
ben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen vett áruk. Árjegyzék és hasz­
nálati utasítás ingyen és bérmentve.

Büros Gábor,
Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. W 

Eszencziák és Kompozicziók gyára.

Nincs többe tyúkszem!
Ha tylueszemétől meg akar menekülni, úgy ele­
gendő egy kísérlet a törvényesen védett és biz­

tosan ható

Denzinger
féle

„Viktória“
tyúkszem

kenőcscsel

a melylyel a legkeményebb tyúkszemtől lehet 
megszabadulni.

Egy tégely ára 1 korona 30 fi,léi- ; 1 kor 50 
fillér beküldésénél bérmentve Kapható felta­

lálónál :
Denzinger Ármin, Újvidék

Kapható minden gyógyszertárban és 
droguista üzletben.

Fogorvos 
Dr. Kóródi Simon
szeptember 1-től állan­

dóan rendel
Tapolczán

kivétel nélkül minden
vasárnap és csütörtökön
Steiner Lip ót ur házában 
délelőtt 9-től délután 5 

óráig.
3 - 20

Ne vegyen
Cimbalmot vagy Hármogiunjofe,

míg

Reményi Mihály
mű-hangszerész

legújabb képes árjegyzékét 
at in in olvasta, mely ingyen 

1 s berniem le küldetik

Budapesttől
Király-iitczn, 44 I sz
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Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.)

\ díjmentesen megviszgáltatni.

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie) 
CAMIS és STOCK BARCOLÁBAN TRIEST MELLETT 

ajánlja belföldi

GYÓGY-COGNAC-ját
mely franczia módszer szerint készült és az általá­
nos ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti állo­

mása ellenőrzése alatt áll.
*/, palaczk 5 korona */j palaczk 2 60 

10 palaczk rendelésénél 10°/0 engedmény.
Kapható: Tapolczán.

pOppER GYULA füszerkireskedésében; 
qagijbani eladás a Vidék részére 

Si\TJLER JÓZSEFNÉL Nagykanizsán.
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Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.)

díjmentesen megvizsgáltatni. !

BRAZAY KALMAN 
SÓSBORSZESZ

KÉSZÍTMÉNYE.

NAGY ÜVEG ÄRA-P KOR 
KIS ÜVEG ÁRA-1 KOR

Használati utasítás
minden üveghez 
mellékelve van.

Jorgo János
órás gyári raktár Wien III 4. Rennweg Nr, 76 B

Levelezőlap elegendő, bogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in- 
g) en és bérmentve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás czéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rásvedés teljesen kizárva.

Órajavitás1 műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Mind' I. vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
?7i>, . '. legolcsóbb legjobb slrapáezióra nick.

keltőkben 30 órai járássá! * frt, 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. 1 frt. 
7858. sz ezüst remontoir, dupla fedelii 5 
7988. sz. Ingaóra üteművel 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75,11. 
pontosan figyelni.

r SGHOTTOLA ERNÖ^
szőlészeti és borászati szakllzlete 

Budapest, András sy-ut 2.
Legnagyobb raktár a szüretelesbez szükséges felszerelési 
czikkckbcn. Szőlőzuzók, borsajtók, borszivattyuk stb.

Iíepes arlap ingyen
UErfnnyomág Hlos

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.

C 3.1RSTÍ0T.X.A URtSOi*.

y


